

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Megjelenik vasárnap és csütörtökön.
Előfizetési árak: Ezenz évre 12 kor., fél évre 6 kor.,
negyed évre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.

Felolós szerkesztő:
OBLÁT KÁROLY

Szerkesztőség: Zarándok-utca 7. szám. — Telefon 55
Hirdetések árszabály szerint számítanak;
15bbsz. éri hirdetésnél kedvezmény. — Nyilttér sora 30 fillér

A vasuti indóház ügye.

A függetlenségi párti helyiérdeklő nagy „hazaffyak” egy 3150 koronás alküadás miatt vád alá helyezték a város polgármesterét és főszámvevőjét, de a vasuti indóház ügyében a várost majdnem hogy 600000 korona erejéig megkárosították. S csak az annyira gyűlölt 67-es városalják éberségének és kitartó küzdelmének köszönhető, hogy a város ezt a horribilis összeget ki nem dobta. Hogy mi-ezoda gazdálkodás úz- nek a most uralmon levő függetlenségi klikkek, azt ezen ominozus ügy törté- nete kirívón megvilágítja.

Öt év előtt még Latinovits Pál főispán felhívta a kereskedelemügyi miniszter figyelmét a mi vasuti állomá- sunk mizeriáira, és Tisza gróf miniszter-ége alatt a beruházási törvény- javaslatban a mi vasuti indóházunk kibővítése is helyet nyert. A kormány 1.600.000 koronát előirányzott a vasuti állomás kibővítésének költségeire.

Mikor azután a közigazgatási bejá- rás bekövetkezett, beavatkozott a dol- gba a város, illetve a városnak most uralmon levő u. n. „hazaffyak”.

Az államvasut igazgatósága a kibő- vítést az állomás mostani helyén ter- vezte és a leherpályaudvart a militicsi- ut irányában akarta kibővíteni. Ehhez a várostól egy fillérnyi hozzájárulást sem kért, — s csak a jelenlegi faisko- lából 200 □ ölnyi terület átengedést követelt a kocsi állomás céljára.

Ekkor azonban a közigazgatási be- járásra kiküldött bizottsági tagok arra kérték a vasuti igazgatóságot, hogy az állomást a Rádisits-utca torkolatának irányában a park és a fenyes között építse fel.

A vasuti igazgatóság erre azt felelte, szívesen, de adjon a város ingyen tel- ket és fedezze a város mindazokat a kiadásokat, melyeket az indóháznak oda áthelyezése kerüli. Meg is mondta be- csületesen az igazgatóság, hogy a bajai és militicsi országutakat 100—100 mé- terrel el kell tolni ennek következtében, ezen országutak részére új és pedig drága felkeket, házakat, sőt utcákat ki kell sajátítani. A városi tanács, a mér- nöki hivatal jelentést tett a közgyűlésen, amelyben becsületesen megmondotta, hogy ez óriási költségekre kerüli s a városnak semmi haszna nincs belőle.

A város azután egy bizottságot kül- dött ki, — a bizottság tagjai a függet-

lenségi párt 6 korifeusa volt Mérő Ignác pártelnökkel az élén. — A bi- zottságnak teljhatalmu megbízást adott arra, hogy az államvasutal tárgyaljon és vele megállapodásra jusson.

A bizottságnak azonban szigoruan meghagyta, hogy csak azon esetre adjon ingyen telket a vasutnak, ha a militicsi és bajai országutak nem lesz- nek elolva és az államvasut saját költ- ségen ez utaknál átjárókat épít.

A bizottság megállapodásra jutott az államvasutal és kötelezettséget vállalt a város nevében, hogy a város nem- csak ingyen telket ad, hanem meg- veszi Mérő Ignác kihasznált földre- it és az összes a bajai és mil- iticsi országutak eltolása folytán új országutak részére kihasítandó földterü- leteket is.

Mikor a bizottság azután a közgyű- lés elé vitte a vasuti igazgatósággal kö- zött megállapodást, — gondosan elhallgatta azt, hogy a város strict utasításait félredobta és még gondosabban eltitkolta azt, hogy az államvasutal szemben vállalt köle- zelt égek mibe fognak kerülni.

Az egész dolog oly ügyesen volt a tárgysorozatban elrejtve, hogy senki sem sejtette, hogy az igénytelen cím alatt mily fontos több százezrekre rugó kiadások vannak eltakarva.

A tavali 6-zi közgyűlésen Dr. Czei- sel Lajos bizottsági tag lerántotta a leplet a titokzatos ügyről és indítvá- nyára a közgyűlés egyhangulag elhatározta, hogy addig míg nem tudja, hogy a szándékolt építkezések mibe kerülnék, addig a kiküldött bizott- ság javaslatát tárgyalás alá nem veszi.

Most azután kibujt a szög a zsákból.

A mérnöki hivatal elkészítette a ter- vekeket és a költségvetést és dacára annak, hogy a ki ajánlatandó 24 hold helyt csak 7 holdat írt be s a többi 17 hold a tollában marad, hogy csak 2 koron- nál számított fel a kisajátítandó prima szőlőföldek □-éjeért 116.000 koronát volt kénytelen a célokra előirányozni.

Most kezdődött a nagy harc.

Mérő Ignác 2200 □-ölnyi, — téglagyára által kihasz- nált — földreiért 14.000 koronát követelt a várostól, kijelentvén, hogy ezen ösz- szegből egy fillért sem enged.

A pénzügyi bizottságban egész nap a leghevesebb viták folytak. Dr. Lal-

lossevi János, dr. Falcione Árpád megdöntéssel érvek- kel kimutatták, hogy a mérnöki költségvetés irreális, hogy nem szabad 600.000 koronát kibömbölni csak azért, hogy az állomás 100 lépéssel idebb jöjjön, — de Mérő Ignácot nem lehet- tett kapacitálni, szerinte a városnak semmi áldozattól nem sza- bad visszariadni, ha arról van szó, hogy az állomás az ő gödreinek a helyére jöjjön, mert szerinte a város kereskedelmi ér- dekeit támogatni kell.

S a pénzügyi bizottság Mérő indít- ványát 3 szavazat ellenében nagy többséggel elfogadta.

A közgyűlésen azután a 67-es bi- zottsági tagok újból felvették a döntő küzdelmet.

Dr. Lallossevi János a föle meg- szokott eloquentiával pontról pontra ki- kutatta, hogy a kiküldött bizott- ság hatáskörét túllépte, — hogy a mérnöki költségvetés nem reális, mert a tervezett munkálatok és a ki- sajátítások 6-szor annyiba kerülnék.

A függetlenségi párt tömör soraiban Lallossevi fejtegetései szemmel látha- tóan mély benyomást keltettek, mintha a fátynól szemekről oszladozott volna és sorjaikból felkelt Dr. Donoszlovits Vilmos és nyíltan állást fog- lalt a Mérőék javaslatával szemben, — Lallossevi indítvá- nyát magáévé tette, ezt egy igen életre való eszmével megoldotta.

Sorra felszóllottak még Dr. Czei- sel Lajos, Karakaszevi Mihály és Dr. Ni- kolits György mindannyian Lallossevi és Donoszlovits egyesített indítványát pártolták.

Mérő Ignác még próbálkozott állás- pontját menlegetni, de Dr. Lallossevi kiméletlenül rászólt, azt mondván neki, „az urnak kár volt itt felszóllalni, mert mint érdekelt félnek tudnia kell, hogy ebben a tárgyban — melyben érde- kelme van — sem nem szavazhat sem nem beszélhet.”

A függetlenségi párt némán hall- gatta előkének megleckesz- tetését, aki azután szígyen- kezeve elsompolygott.

A közgyűlés ezután óriási többséggel elfogadta Lallossevi indítvá- nyát és így ez az ominozus ügy — mely a városnak majdnem több, mint fél millió koronába kerülni volna, vég- leg lekerült a napirendről.

A közgyűlési határozat még nagy bonyadalmakat fog okozni. — Ugyanis a 6-os bizottság hatáskörét túllépve, megbízása ellenére az államvasutal véglegesen megállapodott volt, és ennek következtében az államvasutak már nagyobb szabású építkezéseket becsíjkoztak, — amelyek a közgyűlés mostani határozata folytán értéktelenné váltak, s így valószínű, hogy az államvasutak miatt az okozott kárért a várost s vizsolt a város a hatáskörét túllépő bizottságot fogja felelősségre vonni.

E tárgyra legközelebb visszatérünk.

—y.

A kiküldött bizottság jelentése — egyoldalú.

Elnézést kérek a Zombor és Vidéke olvasóitól, hogy a magam dolgában ismét a nyilvánosság elé lépek. Nem teszem ezt szívesen; de miután egész hadjárat indítottam ellenem, a tényeket rosszakaratulag, elferdítve közlik Bittermann lapjai, köteles vagyok én is a nyilvánosság elé vinni a dolgot.

Szlávy Elemér urhoz, mint a póthitel vizsgáló bizottság elnökéhez jan. 27-én, tehát két héttel a közgyűlés előtt a nyomdai munkák nehezményezett tételeire nézve, írásbeli megokolásomat megküldtem, azon kéressel, hogy terjessze azt a bizottság elé.

Miért hallgatta el a bizottság megokolásomat és miért nem említette ezt fel Mérő ur „bordereau“-jában?

Említett megokolásomban feleltem, hogy a Mérő ur által oly nagy hangsúly nehezményezett zárszámadásokat és költségelőirányzatokat, melyek az árszabványban feltüntetett 16, illetve 31 korona helyett 32 korona lett számítva, már Schlagetter Gyula idejéből eredt a változás, mert akkor ezek 8-adrét alakuak voltak, most pedig 11-es 4 drét nagyságuk. Bittermann e változásból kifolyólag **tíz éven át számította így ezeket a nyomtatványokat**; a papírt is külön számította fel Bittermann. Így vettem át a számítást Bittermanntól. Megírtam megokolásomban, hogy amennyiben a bizottság ezen differenciát főlem visszaköveteli, fizesse vissza Bittermann is, ami 10 év alatt 1500 koronát tesz ki, a papírt, melyet Bittermann 10 év alatt felszámított, 700 koronát tesz, összesen tehát 2200 korona. Erre személyesen figyelmeztettem Bittermannék Zsigájt, de nem vette tudomásul a bizottság.

Ezt miért nem olvasták fel a jelentéssel együtt; — mert Bittermannak kellemetlen lett volna.

Megokoltam a többi nehezményezett tételeket is.

Egyoldalú és rosszakaratu eljárás az, hogy a bizottság jelentésében a **kiutalványozott összegeket duplán vette fel.**

A képviselőválasztók névjegyzékéért **nem 280, hanem 140 koronát** utalványozott a tanács.

A nagy garral hirdetett falragaszok **nem 300, hanem 500 volt,** és ezért **nem 140, hanem csak 70 koronát utalványozott a tanács.** (Ez a falragasz sürgős éjjeli munka volt.)

A felemlített 19000 borítékért, melynek majdnem minden száza más szövegű volt, **nem 76, hanem csak 38 koronát utalványoztak.** (Az egységár szerint 45 kor. járt volna, itt kevesebbet számítottam 7 koronával, mint amennyi járt volna nekem.)

De nem vette észre azt sem a bizottság, mert nem akarta észrevenni, hogy sok helyen **sokkal kevesebbet számítottam** mint az árszabvány szerint jogom lett volna. Ott van pedig közvetlen említett borítékok után; **5000 hirdetményért 34 koronát utalványozott a tanács,** az árszabvány szerint **90 korona** járt volna nekem. Ilyen tétel több van, de ezeket nem vette észre a bizottság.

A bölc-en felemlített 8000 záloglási és becslési jegyzőkönyvért **nem 96,** hanem **csak 48 korona** lett kiutalványozva. Említi a bizottság, hogy Bittermann ezen nyomtatványért (10.000 darabért) 60 koronát számított. Ez is egyoldalulag van felvéve a jelentésben, mert az új záloglási és becslési jegyzőkönyvek egész más szövegűek, kétszer annyi szöveg van ebben mint abban, mit Bittermann szállított; különben tárgyalanná válik az egész, mert ez nincs az árszabványban.

Az adókönyvecskéket az állam, ki több milliónyi mennyiségben készíti, silány papíron, 6 fillérbe számítja; én azokat jó erős okmánypapíron 8 fillérbe számítottam; tehát mondó 2 fillér különbözettel, a milliónyi készítésnél és ott, ahol az állam visszaváltja 20 fillérrel az adófizető polgároktól.

Az adókönyvek nyomása egy rendkívüli munka volt; melynek elkészítése nagy nehézséggel járt. A változások (és nem korrekciók) szükségképpen történtek, mert a pénzügyigazgatóság nagy súlyt fektetett arra, hogy ezek a könyvek teljeseleg legyenek. Ezen változások miatt 10 napig állt a szedés a gépben, mert minden nap nem lehet ily nagy mérvű szedést a gépből kivenni és betenni, és addig más munkát nem is lehetett végezni; ezt tanukkal bizonyíthatom. A papír beszerzése is nagy bajjal járt, mert ilyen nagyalku diós györit nem lehetett kapni; — kétszer is Budapestre kellett utaznom emiatt, míg végre a gyárban el kellett készítenem.

A munkát nem is akartam elvállalni, — erre szintén vannak tanuim — Budapesten akartam készíttetni, és egy adólistát vállalkozott arra, hogy velem együtt felmegy, hogy a szükséges magyarázatokat ott megadja. Budapestben bemutatottam a munkát két nagy nyomdában; ott nem akarták magukat alávetni esetleges változtatásoknak; legfőbb a sajtóhívbák kijavítására. Nem maradt más hátra, mint berendezkednem, hogy a munkát ölthon készíttessem, mert annak meg kellett lenni, — még pedig sürgősen.

Bittermannék egyik lapjukban, a „Bácska“ legutóbbi számában vakmerőségükben már annyira is mennek, hogy rosszakaratulag a 3152 korona póthitel többletet szállító nyomdácég rovására tolja, hogy így a közönséget félrevezetve, nevezett cég ellen törjön.

Végül itt a nyilvánosság előtt kijelentem, hogy visszatérem azt, ami az árszabványban kitüntetett áraknál tévedésből több lett volna számítva, de viszont követelem, hogy ott, ahol az én káromra tévedtem, **nekem fizetessék meg.** De kívánom, hogy igazságos és egyforma mérleggel mérjenek és hogy Bittermann Nándor és fia volt szállítókkal szemben szintén így járjanak el.

Ezeket tartottam még szükségesnek a közönség tájékoztatására felemlíteni, hogy lássa mindenki, mennyire egyoldalú és rosszakaratu az egész eljárás, amely ellen a leghatározottabban tiltakozom is.

Obiát Károly.

Kérvény az alispánhoz.

Hétfőn délelőtt a helybeli nyomdatulajdonosok 6469. szám alatt alábbi kérvényt nyújtották be az alispánhoz:

Nagyságos

VOJNITS ISTVÁN

vármegyei alispán urnak

Zombor.

Nagyságos Alispán Ur!

A vármegye által szükségelt összes nyomtatványok, valamint a vármegyei hivatalos lap — daedra szigorú miniszteri rendeletnek, mely szerint csakis nyilvános árlejtés útján adható az ki vállalkozó nyomdásznak — évek óta nyilvános árlejtés mellőzésével Bittermann Nándor és fia cégnél nyomatnak.

Mély tisztelettel alulírott zombori nyomdászok ezen intézkedés által meg vagyunk fosztva attól, hogy szállító és concurrens képességünket bebizonyíthassuk, a vármegye közönsége is nagy anyagi kárt szenved ezáltal, mert Bittermann Nándor és fia cég az összes vármegyei munkákat monopolizálván, azokat oly horribilis árban szállítja, amely a tisztességes polgári haszon legtágabb határait is megsze túlhaladja.

Nem akarunk tételtől tételre rámutatni ama nagy árdifferenciákra, és ezáltal csak egyet, a hivatalos lapot említnék. Hogy a lap előállításai költségei messze túlhaladják amaz összeget, melyért minden reális nyomdatulajdonos előállítani kész, azt legjobban bizonyítjuk azzal, hogy ezennel kötelező ígéretet teszünk aziránt, hogy mi tisztelettel alulírottak bármelyike a hivatalos lapot a mai áránál 30% olcsóbb árban előállítani hajlandók vagyunk és ebbeli kötelező ígéretünk biztosítására hajlandók vagyunk az Alispán ur felhívására bármikor 1000 korona bántépnét letenni.

Mély tisztelettel kérjük ennél fogva a Nagyságos Alispán urat, méltóztatásuk a vármegyei összes nyomtatványok és a hivatalos lap nyomtatásának biztosítására külön-külön a nyilvános árlejtést elrendelni,

esetleg a mennyiben a saját hatáskörében nem tehetné, úgy kérjük ezen körvényünket a vármegyei közgyűlés elé terjeszteni.

Zombor, 1908. február 17.

Teljes tisztelettel:

**Obiát Károly,
Bosnyák Ernő,
Kollár József,
Baits Viadimir.**

*

Bittermannék a Boc ka 13 számában oda nyilatkoznak, hogy a megyei munkákra és a hivatalos lapra szerződésük van, melyet a belügyminiszter jóváhagyott. — Hat nappal utána fogunk nézni a dolognak, hogy a belügyminiszter tudta-e akkor, hogy ezen szerződés nyilvános árlejtés mellőzésével köttetett meg. Nem akarjuk himni, hogy a belügyminiszter saját szigorú rendeletét dezaurovalta volna. — S ha mégis így történt volna, a belügyminiszter az ilyen jogtalanul kötött szerződést okvetlenül fel fogja bontani. Sőt intézkedünk már is, hogy szükség esetén a képviselőházban megint terpellálltassék a belügyminiszter ebben az ügyben.

Hírek.

* **Kinevezés.** A pénzügyminiszterium vezetésével megbízott magyar királyi miniszterelnök Papp Sándor oklevelés gazdasz, ipolyási lakot a zombori magyar királyi pénzügyigazgatósághoz ideiglenes minőségű kasszakerületi irattartó kezelő tisztségre nevezte ki.

* **Áthelyezés.** Fernbach Károly főispán dr. Ritter Gyula th. főzongabíró Újvidékre Zentára és Hoffmann Sebástyán közleg, gyakoronkot, th. zongabíró Zentáról Újvidékre helyezték át.

* **Az adóreform és a városok.** Budapest székesfővárosi törvényhatósága a polgármester utján most felhívást küldött szíjjal az összes várook tanácsához, amelyben felszólítja őket, hogy a folyó hó 26-án Budapesten tartandó kongresszuson képviselők magukat. A kongresszuson az új adótörvényvel akarnak foglalkozni. Célja annak a megvitatása, hogy az új adótörvény mit tartalmaz a város háztartására és a városok polgárságára vonatkozólag, hogy újabb terheket hoz-e a lakosságra, milyen mértékben nehezedik a városi polgárságra, hogyan oszlik meg a különböző foglalkozások között.

* **Kinevezés a brassói vármegyénél.** Brassó vármegye főispánja, gróf Mikos Zsigmond kinevezte Zuffa Jenő főbírókat, végzett joghallgatót díjtalan vármegyei közigazgatási gyakoronkák és szolgálatára egyelőre az alispáni hivatalhoz osztotta be.

* **A Tulipán Védőegyesület mulatságáról** múlt számunkban hely és időszűke miatt csak röviden emlékeztünk meg. Ezt pótoljuk most. — Az egyesület megválasztott és szellemes antik modern darabban Konyovits Antal és Szondi István olyan jól nyújtottak, aminőhöz még hivatalos színészeknél sem vagyunk hozzászokva. Ribiczey Gyula szintén messze felül volt a műkedvelők színvonalán. A rendőri szerepben Jéllits Mihály jeleskedett. Klemm Gyula pedig pu-zta megjelenésével is sikert jósolt a jó szerepében. Az énekszámok nehéz és fáradságos betáptásnak érdeme az agilis Tomesúnyi

Aladaré. Prokópy Imre szavaltat volt a hangulat, amely a nemzeti géniust megérintő apoteozist körüllebegette.

* **Lévay Gyula első előadása.** Az elemekkel harcolni mindig bajos, de legkíválthóp a társadalmi elemekkel. Ezt az axiómát vonhatta le eredményképp Lévay az első előadásból — ha ugyan 9 emberből egyáltalán lehet eredményt levonni. — De ez az est megerősítette benne még Cicero azon mondásának igazságát is, hogy „Ha akarod, hogy sirjak, előbb nekéd kell sirnod!” Valóban annak, aki nálunk a közönség kulturális érzékeire akar hatni, sirni kell előbb de jó sokat és utána is örökké Amen! Eenyit a meg nem jelent közönségről. Az előadásról annyit, hogy az interpretálásnak művészi része volt. Annyival inkább, mert benne sajátos, önálló felfogás nyilvánult meg. Röviden jellemezve, ezt mondhatjuk, hogy Lévay „Az ember tragédiáját” a vallásos illet szülötőnek mondja. Ebben a költő tiltakozik a materialisták ellen. A három első jelenet után saját, vallásos és nemzeti tárgyú költőmennyét szavaltat nagy hatással. Majd végül „Az Obsitos”-t.

* **A zombori kereskedők egyesülete** hétfőn e hó 17-én d. u. 4 órakor választmányi ülést tartott Holländer József elnöklésével. A választmány a folyó évi közgyűlést március 8. d. e. 10 órára tűzte ki. A közgyűlés az új adóreform ügyében beterjesztett törvényjavaslat ellen állást fog foglalni, mivel az a kereskedők érdekét nagyban veszélyeztetli.

* **Szelenesei bicskázás.** Kirsner Márton (Picskara) azok a szubancok közül való, akik nap-nap után veszedelmessé tették a szelenesei városrészt. Ez egyszer sikerült át a rendőrségnek elcsipenni. Folyó hó 16-án 1/2 9 órakor a Szivacsi-uton egy részeg alak vánszorgott végig, amidőn az Erzsébet-liget sarkára ért, szemközt jött vele Halász rendőr felesége. Amidőn a szegény asszony mit sem sejtve elhaladt a részeg bestia mellett, ez bicskájával több szurást ejtett rajta. Tette után dühöngeni kezdett és egy uton menő kocsi után vetette magát és bicskáját a ló szügyébe szúrta. A rendőrség letartóztatta a veszedelmes embert és átkísérte az ügyészséghez.

* **Városi közgyűlés.** Zombor szab. kir. városi törvényhatósági bizottsága 1908. évi február hó 22-én (szombat) délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tart.

* **Vármegyei közgyűlés.** Bács-Bodrog vármegyei törvényhatósági bizottsága folyó hó 25-én a vármegye székháza nagytermében rendkívüli közgyűlést tart.

* **Alakuló gyűlés.** Az alakulóban levő Zombori Nőtisztviselők Egyesületének előkészítő bizottsága ez uton is felkéri a már csatlakozott és a mozgalomtól eddig távolmaradt nőtisztviselőket is, hogy folyó hó 23-án délután 2 órakor, a kereskedői iskola alsó osztályának tantermében, alakulás céljából megjelenjen sziveskedjenek. — Az alakuló gyűlés tárgya: a) A cél ismertetése. b) Alapzabályok. c) Tisztviselők megválasztása. — Ennek megtörténte után közgyűlés következik, melynek tárgya: a) Lakáskérdés. b) A beruházás lehetőségének legelőszérűbb módja. c) Esetleges egyéb időszerű indítványok. — Tökintettel a célszerű voltára, kérjük a kartársakat, sziveskedjenek minél számokban megjelenni, hogy tömörülésünk legyen az erős alap, melyre a kezdet nehezégeink leküzdésénél támaszkodhatunk. Kartársi üdvözlést! Az előkészítő bizottság.

* **Uj doctör.** Dr. Bruck Illést a közelműltban avatták a kolozsvári m. kir. tudományegyetemen a jogtudományok doc-torává.

* **Tanfölgyelői látogatás.** Kár-páthy Sándor kir. segéd-tanfölgyelői a napokban meglátogatta az összes zentamási iskolákat. A s. tanfölgyelő általában meg volt elégedve a tanteremmel és szerkentette a tanítókat, hogy eddigi buzgalmaikkal tovább működjenek. Nagyon helytelenítette, hogy a róm. kath. iskolák-nál egy tanteremben 120—130 gyermek is össze van szüfolva és ismételtlen hangoztatva, hogy ezen a tarthatatlan állapot-kell számú új iskolák felállításának sürgetése által mihamarabb segíteni fog.

* **Edison mozgófénykép-színház.** A nagy szertemplom-utcaiban megnyitott Edison-színház naponta tartja előadásait. Két előadás van esténként 8 és 9 órakor. A képek igen szépek és változatosak; meglekintésre méltók. Vasárnap délután is tartatik előadás, ennek kezdete 5 és 6 órakor.

* **A szabadkai kamaránál** bejegyzett ügyvédjelöltek joggyakorlata. Scheit Károly dr., Zátonyi Dezső zombori ügyvéd irodájába, ifj. Rengyel János dr. Mukics Simon szabadkai ügyvédől dr. Zulyevics Antal szabadkai ügyvéd irodájába joggyakorlatra lépett.

* **Megsemmisített megyebizottsági tagság.** Joeha István róm. kath. tanító felbepbezésére a bac-nifüri választókerületben 1907. november 20-án megválasztott Medveczky Károly, ex. lelkész megyebizottsági tagságát — a vármegyei igazoló választmány 1908. február 10-én tartott ülésén megsemmisített. Medveczky Károly nemzetségi programmal lépett fel és csak egy szavazattal győzött.

* **Vállalkozók figyelmébe.** A palánkai nagy kaszinó a vendégével és 20 szobás szállodával együtt azonnal, vagy f. é. július hó 1-re bérbeadó. Bővebb felvilágosítással szolgál a kaszinó igazgatója.

* **Ekünt visszavándorló.** Ur-szentiván bácskai közleg előljárósága vasárnap értesítette a szabadkai rendőrséget, hogy Jung Miklós ur-szentiváni illetőségű iparos, aki hosszabb ideig tartózkodott Amerikában, titokzatos módon eltűnt. Jung a múlt hó 31-én jött hazafel Budapest felől. Budapest és Szabadka között — utitársai állítása szerint — valamelyik állomáson leszállt, hogy vizet igyék. Még a kalapját sem tette a fejére, úgy ugrott le a kocsiából, de a vonat elindult s Jung ott maradt. Azóta a visszavándoroltnak teljezen nyoma veszett. Minthogy nyobbb összeg pénz volt nála, a közlegbeliek attól tartanak, hogy Jung bűntény áldozata lett. A rendőrség a titokzatos eltűnés kiderítése végett széleskörű nyomozást indított meg.

* **Lemondó plébános.** Erdújehelyi Menyhért zentai plébános, lemondott állásáról és azt az érseki hatóságnak bejelentette. A pénzár átadás megtörtént és Erdújehelyi legközelebb el is költözik Zentáról.

* **A megyei telefonhálózat.** A temesvári posta és távirda igazgatóság értesítése szerint a vármegye területén az Öbécse—szabalyai, Szakadka—zombori, Szabadka—topolyai, Szabadka—bajai, Szabadka—zenta—öbécsei, Ujvidék—titeli, Zombor—apatinai, Zombor—Kula—Ujverbász—öbécsei és Zombor—hódás—palánka—ujvidéki törvényhatósági áramkörök kiépültek és ezzel kapcsolatban Apatin, Bácsalmás, Hódás, Kula, Palánka, Topolya és szabalyai kir. posta-távirda hivataloknál távbeszélő központok létesültek.

* **A szabadka—palánkai vasút.** A hivatalos lap szombati száma közli az 1908. évi IV. törvénycíkket, mely a Szabadka—Gombos—Palánka helyi érdekű gőzüzemű vasút engedélyezéséről szól. A már épülő vasutól szölet törvényből, mely e hó 10-én nyert szentesítést érdekesnek tartjuk ez, 1. §. közlését, mely következőképp hangzik: A minister felhatalmazta, hogy

a m. kir. államvasutak Szabadka állomásától kiágazólag a Zombor—óbecsei helyi érdekű vasút (Oserevka és a baja)—zombor—ujvidéki helyi érdekű vasút Hődság állomásától a m. kir. államvasutak Ujgombos állomásáig vezető fővonalból, továbbá az ezen vonalon létesítendő Bácsordas állomástól való elágazással Ujpalánkáig vezető szárnyvonalból és Ujpalánkától a Duna partjára vezető vontató pályánál álló helyi érdekű gőzüzemi vasutat az 1880. évi XXXI. és az 1888. évi IV. törvény cikkben foglalt feltételek alatt engedélyezze.

*** Tűz Bezdánban.** Folyó hó 14-én déltájban kigyulladt Váci Antal háza. A tetje leégett és a padlason elraktározott kukorica és buza is benne égett. Leégett a szomszédház (osendórlaktanya) partja. Gyors és ügyes segély a tűz (vaterjeredés) megakadályozta, melyből a bezdáni tűzoltóság derekasan kivette részét.

*** A palánkai téli kikötő.** A palánkai téli kikötő kiépítésének ügye a végleges kivétel, a megvalósulás stádiumra jutott. A földművelésügyi miniszter ugyanis f. évi költségvetésbe 200.000 koronát vett fel az építési költségek első részéül. E téli kikötő, mely elsősorban a palánkaiakra bir nagy — életbevágó — fontossággal, már a legközelebbi időben munkába vétetik. Megjegyezzük, hogy a bajai nagyszabású téli kikötő építésére ennek a munkálatoknak semmi befolyása sincs.

*** Műkedvelői előadás.** Nemes eszme szolgálatába állva vették ki nyomdászaink részüket a farsangból. A társadalom legszánandóbb betegségeinek, a tüdőveszélyben szenvedőknek Óbudán felállítandó nyomdász sanatóriuma javára e hó 15-én a városi színházban rendezett műkedvelői előadásukkal megelégedésükre szolgáló anyagi és erkölcsi sikert arattak. A szereplők mindegyike megérdemelte azt a tapsot, melyben a jökevény közönség őket részesítette. Gárdonyinak „A nőkérdés” e egy felvonásos vígjátékában Lukits Andrásné, Vics Jánosné, Varga Mariska és Veronika Pavkovicz Katica nyújtottak bájos alakítást, míg „Az angol kisasszony” bohózatban elsősorban Lukits Andrásné, azután Jenőfi Mariska, Varga István, Rudnyák Nándor és Weindl József tündek ki. Az előadás után a világpóstával egybekötött tánc csak a reggeli órákban ért véget.

*** Kibukott a robogó vonatból.** Kolt György kátyi napszámom, midőn a titeli vonattal egy pár megkeresett koronával a zsebében s egy kis szesszel a fejében Ujvidékről hazafelé utazott, midőn a vonat a Ferenc József-csatorna előtt robogott, a kupé ajtaját kinyitotta és kizuhant a vonatból. Szerencséjére a vonat azon a szakaszon lassan haladt, s a magas fölöttőlten meglehetősen mennyiségű hó fektött, így a rázkódáson kívül komolyabb baja nem történt.

*** Gyilkos gyermek.** A csendőrség tegnap az apatini kiserdőben meggyilkolva találta Böhm József halásznait, ki gazdájának, Westermayer József apatini halászmesternek lakásáról pár napja eltűnt. A fiu fején hatalmas seb tátongott, míg lábai összeváltak kötéve. Az azzonnal megindított vizsgálat kiderítette, hogy Böhm Józsefet pajtása Siber Ferenc gyilkolta meg, akit azzonnal letartoztattak. Siber vallomásában előadta, hogy összeszólalkozott Böhmmel, miközben őt egy baltaival leütötte és holttestét az erdőbe vonszolta.

*** Gyengeelméjük felvétele.** A borosjenői gyógypedagógiai nevelési és foglalkoztató állami intézetben a jövő iskola év kezdetén több növendékét vesznek fel. Felvétetnek a nevelési intézetbe 7—10 éves, a foglalkoztatóba 14 éven felüli nevelés-tanításra, illetőleg foglalkoztatásra alkalmas gyengeelméjű egyének.

Ugy a fizető, mint az ingyenes felvétel iránti kérvényeket a nagymélt. vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztériumhoz címelve legkésőbbben június hó 10-ig kell beküldeni az intézet igazgatóságához. Bővebb tájékoztatás bárkinak szívesen nyújt az intézet igazgatósága. Borosjenő, Arad megye.

*** Járványok Báosujfalun.** Báosujfaluról írja tudósítónk: Községünkben a kanyaró, tifusz sőt a roncsoló toroklob is izonyu pusztítást visz véghez. A világi hatóság már a mult hetekben bezáratta az összes iskolákat. — Báosujfalu községben 5 keresztesével szemben a halálesetek száma eddig: 41.

*** A szerb kereskedelmi szerződés.** Bécsből jelentik: A szerb kereskedelmi szerződésekre vonatkozólag történt megegyezés alapján a szerződés végleges összevezési munkálatai tovább folynak. E szervezési munkálatok Mihálkovicz Külügyministeri osztályfőnök vezetésével történnek. Ezek a tárgyalások közel nyolc napot fognak még igénybe venni, úgy, hogy a szerződések parafálása f. hó 25-ik körül várható.

*** Papszentelés.** Koleszár András végzett teológust Városvy Gyula dr. érsek szombaton reggel pappá szentelte.

Messaline - és „Henneberg”-selyem 75 kr.-tól feljebb, bérmentes és vámmentesen. Minta postafordulattal

Megrendelések bármely nyelven intézendők: a Seidenfabrik, Henneberg in Zürich.

*** A Hungária-fürdő** használati ideje: Uraknak naponta reggel 6 órától délután 1 óráig; hölgyeknek hétfőn, szerdán és pénteken délután 2 órától 6 óráig. Kényelmes pihenő, tiszta, tündi viz.

*** Gyilkosság Szivacon.** E hó 13-án Szivacon Klaskovacz Acza, szerb borbély vigan volt az egyik koresmában. Este, a vig mulatozás után tamburásoktól kísérve haza felé indult. Szólt a tambura végig a Nagyutcán, mikor az utca egyik sarkán a berugott borbély régi ellenségével a szintén szerb Pein Lázárral találkozott. Felámadt a düh Klaskoviczban, szidalmazni kezdte Peint minden ok nélkül, amit ez szintén szidalmakkal viszonzott, ahelyett, hogy kitért volna a részegember utjából. A szidalmaktól megvadult a részeg ember, elővette bioskáját s azt kétszer Pein testébe mártotta. Mindkét szurás halálos volt, a szerencsétlen Pein még a helyszínen meghalt. A rendőrség a szurakölt borbélyt letartóztatta.

A fiatal leányok

ha testileg gyengék, vagy csak muló betegségekben szenvednek is, már régóta bizalommal viseltek a

Scott-fele Emulsió

iránt, mert fejlődésükre jótékony hatással van ez az izletes, könnyen emészthető **legjobb erősítő szer.** Serdülő leányoknak minden alkalommal ezt a bevált, kiténő szer kellene használniok, a mikor gyengék, fáradtak és kedvtelének.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér. Kapható minden gyógytárban.

*** Késelések Bezdánban.** Bezdáni levelezőnk írja: Ugyiátszik, egész

veszedelmes az ezidőni éven való fiatalágunknál a késelés, mert évenként ismételtelen előfordul. Hogy mennyire hódít a veszedelmes szokás, mutatja az a körülmeny, hogy f. hó 9-én egy 14 éves Egyed Mihály nevű gyermek veszedelmes kósszurást ejtet Balogh József nevű hasonló koru társán, kivel az utóán lényegtelen dolog miatt üszekülönbözőtt. A szurás a veszt érte és a sok vereszeség miatt is a fiu életé még a mindíg veszélyben forog. Folyó hó 16-án a vasárnap mulatság után Reng György kissé kapatosan tért haza felé a koresmából. Rang, ki nős ember, a táncoló fiatalág közé elevédett és ugyiátszik valamelyikkel vélemény különbségo volt, mert hazament, valaki utána ment vékonya és nyaka táján megszurkálta. A tettest a csend- és rendőrség kutatja. Iga-zán, idője volna, hogyha ezeknek a gyakori késeléseknek és koresmai veszekedéseknek előjét lehetne venni.

*** A Falcione-féle fürdőben** nagymennyiségű égett szén o-có árban kapható; ugyanonnan ártezi víz két korona havi fizetés mellett hordható.

Hogy kis oknak nagy a hatása,

az országgyűlés tegnapi ülése ismét bebizonyította. Mehlmeier képviselő a frakciója nevében nagy beszédet akart mondani a költségvetésről; reggel teljesen berekedve ébredt föl és nagy bajban volt. Elküld a szomszéd utcába és egy skatulya Fay-féle valódi szodeni ásvány-pasztillát hozat, egyik részét forró tejben azonnal beveszi, a maradékot elviszi magával az ülésbe — nos, és hogy ezután hogyan beszél, mindnyaján tudják. A beszéd politikai tett volt és ezt csak Fay valódi szodeniája tette lehetségessé. **Ezt skatulyájával 1 K. 25 fillérért** mindenütt meg lehet venni, de utána zatra ne beszéltesse rá magát az ember.

Főraktárak Budapestben: Egger Leó dr. és Egger J. VI., Váci körút 17., Kochnmeister Frigyes utóda, V., Holduta 8., Thallmayer és Seitz, V., Zrínyi utca 3., Török József, VI., Király utca 12.

*** Csöd.** Az ujvidéki királyi törvényesek Adamovich és Popovics titeli és bacszenttamási bej. kereskedő cég ellen a csödöt elrendelte. Tömeggondnok dr. Mariánovich Endre titeli, helyettesévé dr. Belohorszki János ujvidéki ügyvédek nevezettek ki.

*** Uj függetlenségi kör.** A belügyminiszter a prisi függetlenségi kör alapszabályait jóváhagyta.

Irodalom.

— A „Vasárnapi Ujság” február 16-iki száma képsorozatot közöl Zemplényi Tivadar festményeinek kiállításáról, a főváros iskoláiban rendszeresített napközi otthonokról, a lisszaboni királyi gyilkosság-ról, az új portugál királyról, Monte-carló-ról és Nizzáról stb. Szépirodalmi olvasmányok: Ábrányi Emil hódoló költői levele Gyulai Pálhoz, Rákosi Viktor regénye, Cholnoky Viktor elbeszélése, Fogazzaro regénye. Egyéb közlemények: Szana Tamás arképe és nekrológja, Egerváry P. Agost rajza a népeletről, tárcacikk a hétről s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, Közintézetek s egyetek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg stb. „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre négy korona, a „Világkrónika”-val együtt négy korona 80 fillér. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-u. 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes-Néplap” a legelsőbb újság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjék figyelembe venni.

Vanília, Császárskörte, Allasch, Liqueur üvegnekéül

1 liter 1 korona 80 fillér.

Kapható: ifj. HEINDLHOFER RÓBERT-nál Zombor.

Szőlőoltvány eladás.



Aki egyszázéves, olasz szep szőlőt akar, hazai minisforduljon... Vityé Miklós lelkiméretesen vezetett oltványtelepéhez...

A legelősebb árcsú kaphatók. Szőlőültetvények különféle fajokat... Kérem a rendelést előjegyzésbe venni...



A szépség királynéja



lettem az én szép archöröm által, melyet az ausztráliai szőlőnékülí „MANOL”-szappan

általétem el Ausztrália „Manol”-szappan az egyetlen eddig utól nem érteszer, melytől szerencsés összetétele által szép rózsás archört kapunk és megövé minden tisztáltságtól és bőrkütséktől.

Manol krém különösen használható mosdás után Manol-szappannal és dobozonként 1.50 és 3 koronáért kapható. Néhány ezer külföldi irat. Főiskola és szállás: F. VITEK & Co. Prag, Wassergasse 101. Zomborban kapható: Nemet városi gyógyszerárban, Szent György tér 4. szám alatt. Telefon szám 71.

3 Fentemű! 200 aspirin készletet legyőzött! Saját áraképpen birgősen kiskorlát • LEOPOLD GYULA hirdetőirodája által Budapest, Erzsébet-körút 41.

GARVENS-SZIVATTYUK rendkívül olcsók, csak elsőrendű minőség. Kérjen határozottan: Garvens-szivattyut Garvens-művek, WIEN XX/2. Leg iset magyarai és németül. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

TYUSZEMET, BÖRKEMÉNYEDÉST azonnal eltávolít a Kaiser-féle TYUSZEMHALAL ára 70 fillér. A legjobb és legerősebb sósorszesz az ERŐ SÓSORSZESZ ára 2 K, 1 K és 30 fillér. Postán szállítja utánvét mellett a KOSMOS vegyészeti és kozmetikai laboratórium. GYÖR, BAHOSS-UT.

Csmege-konzervek BARTA-féle erdei gyümölcsbefőttök, deák, storkóp, gomba, hus- és főzelék-konzervek, nemes borovickák... BÉLHURUT (hasmenés), gromorgéca legjobb gyógyszer a BARTA-féle felkötés... TOKAJI CHINA-VASBOR. Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért.

PLAISCHER VILMOS elemert legelősebb, legszolidabb FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút). RIVOLI fényképezési és festészeti műtermében BUDAPEST, VII., RÁKÓDZI-UT 30. készítenek csak elsőrendű művészi kivitelben fényképnagyításokat, aquarell- és olajfestményeket.

DIGESTOL GLÜCK a legalkalmasabb emésztőpótló Doboz 2 kor. Postal széküldés: FEHER GALAMB Gyógyszerár Budapest, HUNGÁRIA-KÖRUT 93 Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában.

Meglepető hatadás! FICHTENIN a legkiválóbb, szabadalmilag védtelt szer, mely mindenfajta fégér- és lakásban ép úgy, mint mindennemű beronyást, vére- és levételteltelt és egyéb kór- és voléményben kártékony állat- és azok petéit asonnal megöli. Legmeghíhatóbb védőeser asonygy és darásos ellen. Használati utasítás szerint való eljárás mellett biztosítjuk a feltétlen eredményt. Vasétképviselek Magyarországi részesei: DIAMANT és VADAS Budapest, VII., Damjanich-ut. 36. - Telefon 21-61.

BOGDANY szerencseje paratlan! Válaróljunk osztály-sorsjegyet csakis BOGDANY S. fővárosi sorsjegytároló r.-t.-nál BUDAPEST, KAROLY-KÖRUT 20.

Dr. KOVÁCS KÉZPÁSZTÁJA 8 nap alatti minőség. Tégelye K 1.90 Dr. KOVÁCS Gyógytára Budapest, Gyár-utca 17. „Tollat-útképek” ingyen.

Ha fáj a feje használjon azonnal Beretvás-MIGRAIN-pasztilát, mely 5 perc alatt minden fejfájást megcsinál. 1 doboz 1 kor. 80 fillér. Minden gyógyszerárban és drogeriában kapható. Főiskola: BERETVÁS TAMÁS Gyógyszerár KISPEST, Rákóczi-utca 2. Ingyen postai szállítással 8 doboz rendelendő.

PÁRIS SZÁLLÓDA Szállás: Simon Pál Budapest, VI., Váci-körút 26. sz. 100 szoba 230 Kétféle, legelősebb, kizárólagos- és világhírlapokkal együtt Fűrdő, étterem, kávéháza, színpad. Világos vanó megállónhely az ószone pályaudvarok és halók felé.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten? Schuller Kaszinó-éttermében VI., ANDRÁSSY-UT 39. sz. Elsőrendű konyha! Naponta zene-estély! Budapest, Váci-körút 18. sz.

KATZER aszómérfel elsőrangú és aszégér világon elvsnak terjedve. Elő és legmagyobb mohár ellen védő részv. társ.



Ha azt akarja, hogy ruhája tiszta maradjon!

Ugy használja a világhírű Grubits és „NORMA” cipőtisztítószert, mely a ruhákat esős időben is tisztán tartja s a cipőknek legnagyobb fényt kölcsönöz. — Egyedüli elárúsítója ez a világhírű „Norma” cipőtisztító szerek:

Gubicza György és Társa úri és női cipész Zomborban, ahol a saját készítményű legfinomabb és a legegánsabb női, úri és gyermekcipők a legnagyobb választékban kaphatók és a mértékszerű megrendelések azonnal és pontosan eszközöltek. Lábizadás ellenet kenőcs kapható oly garancia mellett, hogy eredménytelen halás esélén az összeg ötszörösét fizetem vissza.

Van szerencsém Zombor szab. kir. város n. é. közönségének becses tudására adni, hogy a Kossuth Lajos- (Fő-utca) és a Zarándok-utca sarkán lévő

„Csitaonica”

vendéglőt átvettem és azt a mai modern követelményeknek megfelelően a legfényesebben rendeztem be. — Törekedni fogok, hogy a n. é. közönség bizalmát pontos és előzékeny kiszolgálás által magam részére biztosítsam. — Midőn a n. é. közönség pártfogásába magamat ajánlom, kércm egyttal, hogy nagybecsű támogatásukban részesíteni méltóztatassanak. — Jó ételről és italról gondoskodni fogok.

I. rendű Haggenmacher sör.
Naponta választékos kis villás reggeli.

Tisztelettel
Vranits Mladen,
a „Csitaonica” birtója.



Szőlőoltványok

szokvány minőségben 22 csemegye, 28 bortajban, háromféle fajliszta alanyon I. oszt. 180 kor. 1000 darabonként. II. oszt. kis szépséghibával 90 kor. 1000 darabonként.

Készlet 419000 oltvány.
250000 vadgyökerez, Portalis, Solonis, Rup, Monticola, Aramon, Rup, Gansin I. és 2. szám.

Kérjen úrjegyzőket
Vállalati szőlőtelep
BILLÉD, Torontál megye.

MUSCHONG-BUZIASFÜRDŐI SZÉNSAV-MŰVEK

ujomnan berendezve



kiadós szénsavval. — Megbízható, szigorúan lelkismeretes kiszolgálás!

BUZIASFÜRDŐI ASVANY- ÉS GYÓGYVIZEK.

1/2 és 1/3 literes üvegekben. — Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utól nem ért gyógyhatás.

Elsőrendű asztali víz!

Felvilákosítással kész egészen szolgát

Muschong-buziasfürdői szénsavművek és ásványvizek szétküldési telepe Buziasfürdőn.

Sürgőnyin: Muschong, Buziasfürdő. — Isterban telefon 18. n.

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.



677.908. kig. szám.

Pályázati hirdetmény.

Járásom **Ada községében** megüresedett **anyakönyvi irnoki állásra** ezennel pályázatot hirdetek.

Ezen állás javadalmazása havi előleges részletekben fizetendő évi 800 korona készpénz képezi.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám **folyó évi március hó 1-ig** annál is inkább nyújtsák be, mert a később érkezőket figyelembe venni nem fogom.
Zenta, 1908 február 10.

Malonyay,
szolgabíró.

864/908. kig. szám.

Pályázati hirdetmény.

Járásom **Ada községében** elhalálozás folytán megüresedett **községi aljegyzői állásra** ezennel pályázatot hirdetek.

Ezen állás javadalmazását havi előleges részletekben fizetendő évi 1200 korona készpénz képezi.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám **folyó évi március hó 1-ig** annál is inkább nyújtsák be, mert a később érkezőket figyelembe venni nem fogom.
Zenta, 1908 február 10.

Malonyay,
szolgabíró.

784. sz. kig. 1908.

Pályázati hirdetmény.

A kulai járáshoz tartozó Bácskeresztúr községben lemondás folytán üresedésbe jött és 610 korona évi fizetéssel javadalmazott irnok-végrehajtói állásra pályázatot hirdetek s felhívom pályázni öhajítókat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket **folyó évi március hó 1-ig** hivatalomnál nyújtsák be.

A szláv nyelv tudása megkívántatik.
Kula, 1908. évi február hó 10-én.

Sztrilich,
főszolgabíró.

Utazó és könyvelőnek

felvétetik egy 25 éves felüli egyén, kinek a könyvelés körül szakavottsága és az utazásban jártasságával bir, lehetőleg a nálunk élő 3 nyelvet beszél.

Antits A. M.
sörraktárában.

Családi viszonyok

miatt Szlavonia Bródban virágzó jól **jövedelmező legujabb felszerelés** sel berendezett

gépműhely,

melynek az egész környéken konkurense nincsen, házzal és esetleg gazdasági gépekkel együtt jutásosan aladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

389. sz.

1908

Pályázati hirdetmény.

Csalátja községben 600 korona évi fizetéssel javadalmazott irnok végrehajtói állás üresedésbe jöven, ezen állásra ezennel pályázatot hirdetek és felhívom pályázni öhajítókat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám **március hó 10-ig** annál is inkább nyújtsák be, mert később benyújtandó kérvények tekintetbe nem vétetnek.

Baja, 1908. február hó 10-én.

Mentényi Sándor,
tb. főszolgabíró.

FARKAS MÓR angol uri-szabó UJVIDÉK.

Angol, francia és valódi skót szövetekből állandóan nagy választéku raktár. Telefon 187. sz.